

Нелли РАДЬКО / фото автора

Профориентацией учащихся нужно заниматься комплексно. Такое мнение на совещании, посвященном работе сферы образования города, высказал председатель Новополоцкого горисполкома Дмитрий Демидов.

Основными темами встречи с участием депутатского корпуса, директоров школ, гимназий, лицей, колледжей и представителей университета стали совершенствование деятельности системы образования в области профориентации учащихся, комплектование классов на третьей ступени общего среднего образования, подготовка к централизованному тестированию.

Современная инфраструктура знаний требует постоянного совершенствования.

Насущным вопросом, затрагивающим все учебные заведения – от школ до университетов, является продуманное комплектование 10-х классов. Ведь от качества этой работы зависит выбор выпускниками дальнейшего образовательного маршрута и, в конечном итоге, обеспечение квалифицированными кадрами предприятий города и страны.

В течение последних лет новополоцкий отдел по образованию целенаправленно занимается этим вопросом. В основе го-



Н. Борейко

родской модели профильного обучения лежит принцип ориентации выпускников на получение актуальных профессий с дальнейшим трудоустройством на предприятиях и в организациях Новополоцка.

Для мотивации подростков проводятся промышленные экскурсии, образовательные акции с возможностью почувствовать себя студентами университета. Дополнительная работа ведется с педагогами. Прошедший в ПГУ митап по современным трендам в образо-

вании для руководителей школ, гимназий и лицей получился очень продуктивным и информационно насы-

щенным. В вузе готовы пойти дальше и открыты к всестороннему сотрудничеству. Проректор по учебной работе ПГУ Надежда Борейко рассказала об успешном опыте создания профильного таможенного класса на базе учреждения образования Верхнедвинска в тандеме с Витебской таможней. Подобные примеры есть и в нашем городе. В минувшем году в лицее открылся класс под патронатом Следственного комитета Республики Беларусь. Третий год подряд в Новополоцке успешно работает инновационно-промышленный нефтехимический кластер, одна из основных целей которого – помочь амбициозным молодым людям реализовать свои навыки и способности в родном городе.

– От того, как мы будем работать с детьми, сегодня зависит наше завтра. Для большинства юных умов учитель – непререкаемый авторитет.

Он может выявить талант, направить способности ребенка в нужное русло. Мотивировать на высокие результаты в учебе. Профориентацией учащихся нужно заниматься с раннего возраста и подходить к этому вопросу комплексно. Вы сделали правильный акцент на взаимодействии с нашим университетом. Однако не стоит забывать и о престиже рабочих специальностей. Зачастую молодой человек, получивший качественное среднее специальное образование, может обеспечить себя не хуже выпускника вуза. Нужно понимать цели, которые стоят перед нами, ответственность за то, кто будет работать на новополоцких предприятиях и в организациях в ближайшем будущем. В нашем городе есть все возможности, чтобы сделать карьеру и всего достичь, – отметил Дмитрий Демидов.